

导语:1月16日,记者获悉,甘肃省著名雕塑家、兰州市政协委员何鄂受活动主办方盛情邀请,作为中国艺术家代表之一参加“2022奥林匹克美术大会”,她创作的《祝贺·友谊》《雄冠》两件雕塑作品也已正式入选“2022奥林匹克美术大会”。两件雕塑精品艺术功力深厚、艺术表现生动、艺术手法高超,将于1月下旬与来自海内外的美术精品一同,在国家奥林匹克体育中心向全世界进行展示,以优秀的美术创作成果,传递文明与友谊。鉴于何鄂先生在美术创作中的成就和公认度,记者联系到她本人,了解了一些作品创作背后的故事。

用艺术创作献礼冬奥 传递文明和平与友谊

兰州市政协委员何鄂两件雕塑作品入选“2022奥林匹克美术大会”访谈

记者 张柳 通讯员 解娅莉

记者:何老师,恭喜您的两件雕塑作品入选“2022奥林匹克美术大会”,向您表示祝贺!“奥林匹克美术大会”国内外都是享有盛名的。据了解,“奥林匹克美术大会”是于2008年北京奥运会期间,由北京奥组委、中国文化艺术发展促进会联合有关机构共同创办。十余年来,“奥林匹克美术大会”以“艺术·让奥林匹克更美”为主旨,致力于宣传奥林匹克精神,推广奥林匹克文化,传播中国优秀文化,为助力“中国文化走出去”,推进中外文化交流做出了积极贡献,得到了国内外社会各界的高度赞誉。

何鄂:是的,谢谢关注!“奥林匹克美术大会”先后于2008年在中国北京、2012年在英国伦敦、2014年在中国南京、2016年在巴西里约热内卢举办数届,得到国际奥委会、历届奥运会组委会、文化和旅游部及奥运会举办城市及所在地驻华使领馆、中国美术家协会、中国国家画院、中央美术学院等权威艺术院校的大力支持。历届奥林匹克美术大会展出的各类艺术作品为奥林匹克文化留下了宝贵的艺术财富。

记者:何老师,今年的“2022奥林匹克美术大会”也是很隆重的。为了在北京冬奥会期间向世界展示奥林匹克艺术的壮美辉煌,经北京冬奥组委批准,由北京冬奥组委、中国文化艺术发展促进会共同主办的“2022奥林匹克美术大会”,将于1月下旬在国家奥林匹克体育中心举办。能请您谈谈创作这两幅作品的想法吗?

何鄂:选择这两幅作品参选,的确也是有感而发。就是希望通过作品,使观众能够充分感受到冬奥会文化交流和体育竞技的浓厚艺术氛围。

记者:何老师,《祝贺·友谊》这幅作品,我们看到的是手拿鲜花的两位女子拥抱的场景。请您谈谈作品的意义和创作时的感受吧。

何鄂:选送这幅作品是为了祝贺2022冬奥会成功举办。寓意中国在改革开放新时期不断增强国际交流,展现与各国友好往来的广阔前景。作品中拥抱的两位女子分别代表中国和世界其他国家。东方女子代表的是我们的中华儿女,西方女子代表的是世界各国。改革开放之后,中国不断加强国际交流,每当得知国家建立了新的外交关系时,就特别开心,想用自己的作品来表达对国家的祝福,对国际友好往来的祝福。

记者:何老师,作品《雄冠》把运动员紧紧相拥的瞬间刻画的非常形象,让我们看到并深刻感受到“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的女排精神。您当时是怎么想的?

何鄂:作品《雄冠》是中国女排精神的展现,是在20世纪80年代创作的。当时在电视上看到女排荣获三连冠的消息后,特别激动,立刻就捏了一个小稿,很快就完成了这幅作品。用来刻画中国女排的团结和拼搏,这和奥运的精神是完全一致的。

记者:何老师,看到这两幅作品使用了不同的材质,想必是有讲究的,请您说说其中的不同吧。

何鄂:好的。一般在创作的时候,我会根据作品题材选择与之相呼应的材质,的确都是经过甄选的。作品《祝贺·友谊》用的是汉白玉材质雕刻而成。汉白玉材质温润,寓意温润、纯洁的友谊。作品《雄冠》使用的花岗岩材质,寓意坚不可摧。

记者:何老师,看得出每件作品都倾注了您的情感,倾注了您对国家的热爱和祝福,想听听您的感受。

何鄂:一件好的作品是需要很多知识积累的,这其中包含着对国家的关注,对民族的情怀,都是长期的,不是一天两天的功夫,的确需要时间的沉淀来完成。因此,接到“2022奥林匹克美术大会”参展邀请函时,

也很有荣誉感。特意挑选这两件作品祝贺2022冬奥会成功举办。这两幅作品展现了可敬可爱的中国形象,见证着改革开放的中国和国际友好往来,是我们时代的印记。女排精神是奥运精神的一部分,也是我们为实现中华民族伟大复兴所应具备的精神。用他们向世界讲述中国发展的故事,用这些创作传递文明、和平、友谊。

何鄂艺术简介:

何鄂(女),1937年生,毕业于西北艺术学院美术系雕塑专业,现任兰州市政协委员,中国雕塑学会专家顾问、全国城雕艺委会专家顾问、中国建设文化艺术协会环境艺术专业委员会专家、中国艺术研究院中国雕塑院特聘雕塑家、甘肃省美术家协会名誉主席、甘肃何鄂雕塑院院长。曾当选“中共十四大代表”,甘肃省政协第六届、第七届政协委员。荣获国务院颁发的政府特殊津贴、“中国工艺美术大师”荣誉称号,获“中国工艺美术终身成就奖”“全国三八红旗手标兵”荣誉称号。获“陇原巾帼先锋”荣誉称号,“改革开放40年感动甘肃人物——工行杯陇人骄子”等多项荣誉。

其代表作品:大型城市雕塑《黄河母亲》(花岗岩)1986年建于甘肃省兰州市黄河之滨;巨型城雕《成吉思汗雕塑群》(五组青铜)2006年建于内蒙古鄂尔多斯市康巴什新区成吉思汗广场。《绣花女》(粗陶彩绘)1989年获“刘开渠雕塑艺术基金奖”(中国美术馆收藏);《海》(青铜)2009年建于江苏宜兴,获“徐悲鸿奖”;《梦境》(青铜)2013年10月落座于美国堪萨斯州中美雕塑公园。

张掖市政协党组

召开党史学习教育专题民主生活会

本报张掖讯(通讯员马志明)1月24日,张掖市政协党组书记、主席周均发主持召开市政协党组2022年度党史学习教育专题民主生活会。会议紧扣主题,紧密联系党组班子和个人思想学习工作实际,全面对照检查,认真检视剖析,严肃开展批评和自我批评。市纪委监委、市委组织部有关负责同志到会指导。

会议通报了市政协党组2020年度专题民主生活会整改措施落实情况和本次会议准备情况。周均发代表市政协党组班子作对照检查,党组成员依次发言,紧扣会议主题开展批评和自我批评,达到了统一思想、增进团结、共同提高、促进工作的目的。

会议强调,要把旗帜鲜明讲政治贯穿履职尽责全过程,不断

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治必修课和长期政治任务,大力弘扬马克思主义学风,坚持读原著、学原文、悟原理,真正学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出纪律规矩、学出使命担当、学出能力本领。要坚决贯彻落实好中央决策部署和省委、市委工作要求,加强对重大部署、重要任务、重点工作调研的系统谋划和整体部署,有序开展各类调研、协商、监督等活动,用实实在在的工作业绩和建言成果体现政协使命职责。要紧盯问题抓整改,对查摆出的问题,逐条逐项列出问题清单,细化整改措施,切实抓好整改,确保有一项改一项,改一项成一项。

天水市政协召开党组会议

抓好学习注重落实 推动工作提质增效

本报天水讯(通讯员高磊)1月21日,天水市政协党组书记、主席王燕主持召开市政协党组会议。会议传达了学习了习近平总书记中央政治局党史学习教育专题民主生活会上、在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,传达了学习了省政协十二届五次会议精神,并研究部署了贯彻落实工作。

会议强调,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与学习领悟习近平总书记重要讲话精神结合起来,在学懂弄通做实上下功夫,切实以理论上的清醒筑牢政治上的坚定。要以中央政治局专题民主生活会为标杆,认真抓好市政协党组党史学习教育专题民主生活会查摆问题整改落实,不

断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要突出抓好学习成果转化和政协工作提质增效,紧扣市第八次党代会确定的“建强省域副中心城市、推动老工业基地走出高质量发展新路子”努力方向积极建言献策、广泛凝聚共识。要充分发挥党组把方向、管大局、保落实的领导作用,确保党中央决策和省、市委部署要求在市政协履职实践中不折不扣得以落实。

会议要求,要在全市政协系统抓好省政协十二届五次会议精神的传达学习,确保传达学习迅速及时,不留空档。要加强与省政协的联系沟通,在省市政协联动调研、政协干部培训等方面努力争取省政协支持,不断促进市县政协工作创新发展。

县区政协常委会议

西固区政协十届一次常委会议召开

本报西固讯(通讯员曾立玺 李鸿欣)1月24日,西固区政协党组书记、主席张君明主持召开区政协十届一次常委会议。会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局新年茶话会上、在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,传达了学习了中央和省、市、区有关会议精神,学习了《中国人民政治协商会议章程》总纲部分,《中共中央办公厅印发<关于加强和改进新时代市县政协工作的意见>的通知》,审议通过了《关于成立西固区第十届委员会提案委员会的决定》和

《2022年工作要点》《2022年协商工作计划》。

会议强调,要认真落实好《2022年工作要点》和《协商工作计划》中确定的重点工作,确保专题议政、调研资政、视察监督、政协协商向基层延伸、委员管理、政协党的建设等各项工作任务落地落实,推动区政协工作守正创新、提质增效。各专委会要进一步健全科学规范的协商工作格局,注重发挥民主监督作用,不断提升提案、视察调研、社情民意信息等经常性工作质量。要坚持抓好政协委员队伍建设,不断提高委员履职能力和水平。

民乐县政协十届二次常委会议召开

本报民乐讯(通讯员章新俊)1月21日,民乐县政协党组书记、主席杨瑗芳主持召开县政协十届二次常委会议。会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上重要讲话精神,对做好“三农”工作作出的重要指示精神,传达了学习了省政协十二届五次会议精神,讨论了县政协常委会2022年工作要点,安排部署新一届县政协委员下沉推进政协协商向基层延伸工作,通过了有关人事任免事项。

会议强调,要认真学习贯彻省政协十二届五次

会议精神,紧扣县域发展大事要事找准履职着力点,谋划好全年协商建言议题。要坚持把学党史用党史融入日常,抓在经常,持续从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,走好新的赶考之路。要对标对表党中央和省、市、县委部署要求,为开好党史学习教育专题民主生活会认真做好准备。要充分发挥驻村工作组作用,切实做好抗震救灾和防震减灾工作。要持续开展“大宣讲大调研大排查大调处大整治大关爱”活动,着力纾解一批群众关心的急难愁盼问题,为全县节后工作起好步开好头奠定坚实的基础。

会宁县政协十届一次常委会议召开

本报会宁讯(通讯员任彤)1月21日,会宁县政协党组书记、主席蔡树明主持召开县政协十届一次常委会议。会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局新年茶话会上、在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上、在党外人士座谈会上的重要讲话精神,传达了学习了中央和省、市有关会议精神;通报了县委关于调整县政协党组成员的通知精神,以及县政协主席、副主席工作分工及联系部门;审议通过了《政协会宁县委员会2022年工作要点》。

会议强调,要切实加强自身建设,着力提升工作水平,将常委会建设成为和谐、融洽的集体,踊跃协商建言的平台,凝心聚力的推进器,积极为群众利益“鼓与呼”,为党政决策提供参考依据。要切实加强专委会建设,在“专”上聚焦,在“特”上着手,在“新”上发力。要切实加强政协工作的组织领导,着力提高服务发展大局的履职实效,以服务大局为主线,紧扣县十六次党代会确定的目标任务,扎实开展协商议政工作;以促进发展为导向,积极履行民主监督职能,扎扎实实开展好各项工作。

开展喜迎二十大 共画同心圆 送春联活动



1月20日,临夏市政协组织部分委员在折桥镇苟家村开展“喜迎二十大,共画同心圆”送春联活动。活动现场,委员们泼墨挥毫,为群众书写出一副副寓意崇德向善、平安和谐、吉祥如意,饱含浓浓年味和深情祝福的春联。 通讯员 程莉莉 摄影报道

凉州区政协九届一次常委会议召开

本报凉州讯(通讯员杜兵娃)1月21日,凉州区政协党组书记、主席徐兴平主持召开区政协九届一次常委会议。会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上重要讲话精神,以及中央和省、市、区委经济工作会议精神,学习了中共中央办公厅《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》等,审议通过了区政协常委会《2022年工作要点》、有关制度办法及有关人事事项。

会议强调,要始终把学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚决拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要深入学习领会中办《意见》精神,结合政协工作抓好贯彻落实。要紧扣区第五次党代会确定的目标任务,深入调研视察,积极建言献策,为全区经济社会高质量发展作出新的更大贡献。要认真贯彻落实省市区关于大力推进基层协商民主建设的要求,努力打造一批立得住、叫得响的基层协商民主品牌。要着力加强自身建设,夯实履职工作基础,展现新时代人民政协新形象。

岷县政协十一届一次常委会议召开

本报岷县讯(通讯员后怀德)1月24日,岷县政协党组书记、主席王晓玲主持召开县政协十一届一次常委会议。会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局新年茶话会上、在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上、在中央政治局第35次集体学习时的重要讲话精神,学习了中央和省、市、县委经济工作会议精神。

会议强调,县政协常委要强化委员意识,增强做好政协工作的使命感和责任感,坚持“常委走在前,委员齐跟进”,积极协助党委政府做好问政于民、问

需于民、问计于民的工作,切实为人民群众立好言、代好言、建好言。要对标对表中央和省、市、县委的决策部署,围绕中心大局开展履职工作,努力为岷县经济发展贡献政协力量。要按照“懂政协、会协商、善议政”要求,全面提高协商建言质量。积极开展建言资政提升年活动,努力在“凝聚共识”上做文章,在“担当干事”上求实效,切实加强思想政治引领,全面增强双向发力质效。充分发挥政协专门协商机构作用,进一步推动协商民主向一线延伸、向群众贴近,确保为全县追赶发展凝聚更多智慧和力量。